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Stemmingen moties Begroting Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap 2025 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van 
de begrotingsstaten van het Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap (VIII) voor het jaar 2025, 

te weten: 

- de motie-Roovers c.s. over bij de Voorjaarsnota additio- 
nele financiële middelen vrijmaken om kansenongelijkheid 
te bestrijden (36600-VIII, letter N); 

- de motie-Roovers c.s. over academische vrijheid in 
Nederland (36600-VIII, letter P); 

- de motie-Van Meenen c.s. over additionele middelen 
voor universitaire opleidingen (36600-VIII, letter Q); 

- de motie-Nicolaï c.s. over onderzoek naar de financiële 
positie van studenten (36600-VIII, letter S); 

- de motie-Nicolaï c.s. over gratis bibliotheekabonnemen- 
ten (36600-VIII, letter T); 

- de motie-Van Meenen c.s. over uitvoeren van het 
Bestuursakkoord 2022 hoger onderwijs en wetenschap 
(36600-VIII, letter Y). 

(Zie vergadering van 25 maart 2025 en 1 april 2025.) 

De voorzitter: 
Dan stemmen wij over de motie 36600-VIII, letter N, de 
motie van het lid Roovers c.s. over bij de Voorjaarsnota 
additionele financiële middelen vrijmaken om kansenonge- 
lijkheid te bestrijden. Wenst een van de leden een stemver- 
klaring af te leggen? Dat is het geval. De heer Rietkerk 
namens het CDA. Gaat uw gang. 

De heer Rietkerk (CDA): 
Dank u wel, voorzitter. Net als andere fracties zou ik dat nu 
graag in één keer willen doen. Een aantal moties zijn naar 
ons idee overbodig of ontijdig of horen in de Tweede Kamer 
thuis. Dat geldt voor de moties 36600-VIII, letters N, Q, S 
en T. Daar zal de CDA-fractie tegen stemmen. De motie- 
Roovers 36600-VIII, letter P, verwijst naar de Grondwet en 
naar de vrijheid van onderwijs. Daarmee raakt ze naar ons 
idee de rechtmatigheid. Daar zal de CDA-fractie voor 
stemmen. 

De voorzitter: 
Dank u wel, meneer Rietkerk. Wenst een van de andere 
leden op dit moment een stemverklaring af te leggen? Dat 
is niet het geval. 

We stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt de motie-Roovers c.s. (36600-VIII, letter 
N). 

De voorzitter: 

Ik constateer dat de leden van de fracties van OPNL, 
GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de SP en de PvdD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fracties van de 
SGP, het CDA, de PVV, FVD, de VVD, JA21, de ChristenUnie, 
BBB en 50PLUS ertegen, zodat zij is verworpen. 

Dan stemmen wij over de motie 36600-VIII, letter P, de motie 
van het lid Roovers c.s. over academische vrijheid in 
Nederland. Wenst een van de leden een stemverklaring 
over de motie af te leggen? Dat is niet het geval. 

In stemming komt de motie-Roovers c.s. (36600-VIII, letter 
P). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, D66, het CDA, Volt, de SP, de PvdD, de VVD, de 
ChristenUnie en 50PLUS voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de fracties van OPNL, de SGP, de PVV, FVD, 
JA21 en BBB ertegen, zodat zij is aanvaard. 

Dan stemmen wij over de motie 36600-VIII, letter Q, de 
motie van het lid Van Meenen c.s. over additionele middelen 
voor universitaire opleidingen. Wenst een van de leden een 
stemverklaring over de motie af te leggen? Dat is niet het 
geval. 

We stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt de motie-Van Meenen c.s. (36600-VIII, 
letter Q). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van OPNL, 
GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de SP en de PvdD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fracties van de 
SGP, het CDA, de PVV, FVD, de VVD, JA21, de ChristenUnie, 
BBB en 50PLUS ertegen, zodat zij is verworpen. 

Dan stemmen wij over de motie 36600-VIII, letter S, de motie 
van het lid Nicolaï c.s. over onderzoek naar de financiële 
positie van studenten. Wenst een van de leden een stem- 
verklaring over de motie af te leggen? De heer Van Knapen 
namens de BBB-fractie. 

De heer Van Knapen (BBB): 
Dank u wel, voorzitter. De BBB-fractie stemt tegen deze 
motie, want de minister heeft aangegeven dat deze overbo- 
dig is omdat hier al diverse onderzoeken naar worden 
gedaan. Wel maakt onze fractie zich zorgen over het steeds 
veranderende percentage uitwonende studenten, wat hun 
zelfstandigheid niet bevordert. 

De voorzitter: 
Dank u wel, meneer Van Knapen. Wenst een van de andere 
leden een stemverklaring op dit moment af te leggen? Dat 
is niet het geval. 

We stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt de motie-Nicolaï c.s. (36600-VIII, letter 
S). 
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De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, D66, Volt, FVD, de SP en de PvdD voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de fracties van OPNL, de 
SGP, het CDA, de PVV, de VVD, JA21, de ChristenUnie, BBB 
en 50PLUS ertegen, zodat zij is verworpen. 

Dan stemmen we over de motie 36600-VIII, letter T, de motie 
van het lid Nicolaï c.s. over gratis bibliotheekabonnementen. 
Wenst een van de leden een stemverklaring over de motie 
af te leggen? Dat is niet het geval. 

We stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt de motie-Nicolaï c.s. (36600-VIII, letter 
T). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks- 
PvdA, D66, Volt, de SP en de PvdD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de fracties van OPNL, de SGP, 
het CDA, de PVV, FVD, de VVD, JA21, de ChristenUnie, BBB 
en 50PLUS ertegen, zodat zij is verworpen. 

Dan stemmen we over de motie 36600-VIII, letter Y, de motie 
van het lid Van Meenen c.s. over uitvoeren van het 
Bestuursakkoord 2022 hoger onderwijs en wetenschap. 
Wenst een van de leden een stemverklaring over de motie 
af te leggen? Dat is niet het geval. 

We stemmen bij zitten en opstaan. 

In stemming komt de motie-Van Meenen c.s. (36600-VIII, 
letter Y). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van OPNL, 
GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de SP, de PvdD en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
fracties van de SGP, het CDA, de PVV, FVD, de VVD, JA21, 
BBB en 50PLUS ertegen, zodat zij is verworpen. 
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